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MESSINA

CODICE FISCALE

'iUcrmativa su/ uattameiitodei dati personali ai sensi delfart 13del D.Lgs. n. 196del 30giugno 2003"Codicein inaleria diprotezione del dal!puisonali"

Conquestainformativa l'Agenzia delleEntrate spiegacomeutilizza idatiraccolti e quali sono idiritti riconosciuti al cittadino. Infatti, ild.Igs.
n.196 del30 giugno 2003. "Codice inmateria diprotezione deidatipersonali", prevede un sistemadigaranzie a tuteladeitrattamenti che
vengono effettuati sui dati personali.

finalità
«del trattamento

tConferimento dati

Modalità

dei trattamento

^Titolare

^del trattamento

iKesponsabiii
'del trattamento

^Diritti dell'interessato

-Consenso

datida Lei fomiti conquestomodello verranno trattati dall'Agenzia delleEntrate perlefinalità diliquidazione, accertamento e riscossione
delle imposte.
Potranno essere comunicali a soggetti pubblici o privati secondole disposizioni delCodice inmateria diprotezione deidatipersonali (art. 19
del d.Igs. n. 196del 2003). Potranno, Inoltre, esserepubblicati con lemodalità previste dalcombinato disposto degli arti. 69dei D.P.R. n.600
dei 29 settembre 1973,cosi come modificato dalla legge n. 133del6 agosto 2008e 66-bisdel D.P.R.n. 633 dei 26 ottobre1972.
Idatiindicati nella presentedichiarazione possono essere trattati ancheperl'applicazione dello strumento delc.d.redditometro, compresi i
dati relativi alla composizione del nucleo familiare. Idati trattati ai fini dell'applicazione delredditometro non vengono comunicati a soggetti
esterni e la loro titolarità spettaesclusivamente all'Agenzia delle Entrate. Sulsito dell'Agenzia delle Entrate è consiiliahjii» l'informativa nnmniaia
sui trattamento dei dati personali in relazione ai redditometro.

Idatirichiesti devono essere fomiti obbligatoriamente alfine dipotersi avvalere degli effetti delledisposizioni inmateria di dichiarazione dei
redditi. L'indicazione di dati non veritieri può far incorrere in sanzioni amministrative o, in alcuni casi, penali.
L'indicazione dei numeroditelefono„ cellulare, del faxe dell'indirizzo di posta elettronica è facoltativa e consente di riceveregratuitamente
dall'Agenzia delleEntrate informazioni e aggiornamenti su scadenze,novità, adempimenti e servizi offerti.
L'effettuazione della scelta perladestinazione dell'otto permille dell'Irpef è facoltativa e viene richiesta alsensidell'art. 47della legge 20
maggio 1985 n.222 e delle successive leggi di ratifica delle intese stipulate conieconfessioni religiose.
L'effettuazione della scelta perladestinazione del cinque permille dell'Irpef è facoltativa e viene richiesta alsensidell'art.l, comma 154 della
legge 23 dicembre2014 n. 190, , . ,
L'effettuazione della scelta perladestinazione del duepermille a favore dei partiti politici è facoltativa e viene richiesta ai sensi dell art.12del
decreto legge 28 dicembre 2013, n.149. convertito, con modificazioni, dall'art. 1comma 1,della legge 21 febbraio 2014, n.13.
Tali scelte, secondo ild.Igs. n. 196del 2003.comportano ilconferimento didatidi natura"sensìbile".
Anche l'inserimento delle spesesanitarie tra gli oneri deducibili operIquali è riconosciuta ladetrazione d'imposta, è facoltativo e richiede il
conferimcnlu di dal; sensibili.

Idati acquisiti attraverso il modello di dichiarazione verranno trattati con modalità prevalentemente informatizzate e cor» logiche pienamente
rispondenti alle finalità da perseguire, anche mediante verificale con altri dati in possesso dell'Agenzia delle Entrale odi altri soggetti, nel
rispetto dellemisure disicurezza previste dalCodice Inmateria diprotezione deidatipereonali.
il modello può essere oansegnato a soggetti intermediari individuati dalla legge (centri di assistenza fiscale, sostituti dimposta, banche, agenzie
postali, assodazioni di categoria e professionisti) che tratteranno Idati esdusivamente per le finalità di trasmissione del modello ali Agenzia
delle Entrate.

L'Agenzia delle Entrate e gli intermediari, quest'ultimi per la sola attività di trasmissione, secondo quanto previsto dal d.Igs. n. 196 del 2003
assumono la qualifica di litolare del trattamento dei dati personali' quando 1dati entrano nella loro disponibilità esotto il loro diretto controllo.

il litolare del trattamento può avvalersi di soggetti nominati -Responsabili del trattamento'. In particolare, l'Agenzia delle Entrate siawaie.
come responsabile esterno del trattamento dei datì, della Sogei S.p.a.. partner tecnologico cui è affidata la gestione del sistema informativo
dell'Anagrafe Tributaria.
Pressol'Agenzia delleEntrate è disponibile l'elenco completo dei responsabili.
Gli intermediari, ove siavvalgano defla facoltà di nominare dei responsabili, devono renderne noti idati identificativi agli interessati.

L'Fatte salve le modalità, già previste daila normativa di settore, per te comunicazioni di variazione dati e per l'integrazione dei modelli di
dichiarazione e/o comunicazione l'interessato (art. 7del d.Igs. n. 196 del 2003) può accedere aipropri dati personali per venfìcarne Iutilizzo
0. eventualmente, per correggerli, aggiornarli nei limiti previsti dalla legge, ovvero per cancellarli od opporsi al loro trattamento, setrattati in
violazione di legge.
Tali diritti possono essere esercitatimedianterichiesta rivolta a:
Agenzia delleEntrate - Vìa Cristoforo Colombo 426c/d- 00145 Roma.

L'Aoenzia delle Entrate in quanto soggetto pubblico, non deve acquisire il consenso degli interessati per trattare iloro dati personali,
tìliintenneoian non devono acquisire lì consenso degli interessati per il trallamenio dei dati in quanto il trattamento e previsto dalla legge,
mentre sono tenuti adacquisire il consenso degli Interessali sia per trattare idati sensibili relativi a particolari onen deduabili o iqua'! e
riconosciuta la detrazione d'imposta, alla scelta dell'otto per mille, del cinque per mille e del due per mille dell Irpef, sia per poterti comunicare
all'Agenzia delle Entrate, o ad altri intermediari.
Tale consenso viene manifestato mediante lasottoscrizione della dichiarazione nonché lafirma con laquale sieffettua lascelta dell otto per
mille dell'Irpef, delcinque permille e deldue permille deirirpef.
La presente informativa viene data in generale per tutti i titolari del trattamento sopra indicati.








